Traccia 1 ESTRATTA

1) Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale fra i seguenti & un compito che le compete?

a) Avere cura dei DPI
b) adeguare i DPI al lavoro da svolgere
¢) Modificare i DPI a seconda delle proprie esigenze

2) Ai sensi del D.Igs. 81/2008 cosa si intende per segnale di divieto?

a) Un segnale che indica l'uscita di sicurezza
b) Un segnale che indica un pericolo
c) Un segnale che vieta un comportamento che potrebbe risultare pericoloso

3) Chi ¢ il responsabile del’ Amministrazione comunale?

a) Il Sindaco
b) Il Consiglio comunale
¢) | Dirigenti

4) Fra quelli sotto riportati, quale non rientra tra i diritti del pubblico dipendente?

a) Le ferie
b) Il riposo settimanale
c) Il segreto d’ufficio

5) | pneumatici dei veicoli con battistrada usurato:

a) Condizionano la distanza di sicurezza
b) Aumentano I'aderenza
¢) Diminuiscono la probabilita di perdita di aderenza in caso di pioggia

6) Durante l'installazione di segnaletica verticale a bordo strada, da porre a cura del cantiere comunale, &€ necessario:

a) Chiudere la sede stradale
b) Posizionare idonea segnaletica stradale
c) Chiamare i carabinieri

7) Per la tinteggiatura di un ambiente ad umidita:

a) e preferibile utilizzare un’idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilita
b) & piu corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspirabilita e durata nel tempo
c) e consigliabile utilizzare una pittura acrilica in quanto & facilmente lavabile, resistente all’'umidita e duratura

8) La fognatura delle acque bianche:

a) Riceve principalmente le acque piovane e di drenaggio
b) Riceve solamente gli scarichi residenziali
¢) Riceve solamente gli scarichi industriali



9) Il controtelaio in legno montato su di una apertura ha la seguente funzione:

a) Rendere regolare la muratura
b) Facilitare le operazioni di intonacatura
c) Creare un supporto strutturale solido per il montaggio dell'infisso

10) A cosa corrisponde un cavo di colore azzurro o blu chiaro?

a) Al conduttore di messa a terra
b) Al conduttore di fase
c) Al conduttore di neutro

11) A cosa serve lo spargimento di sale nella stagione invernale?

a) Sciogliere la neve e il ghiaccio
b) Rallentare i veicoli in transito
¢) Aumentare I'aderenza dei pneumatici

12) Si definiscono dispositivi di protezione individuale:

a) Gli apparecchi portatili per individuare e segnalare la presenza di possibili rischi e fattori nocivi

b) Le attrezzature dei servizi di soccorso e di salvataggio
c) Gli indumenti di lavoro specificamente destinati ad essere indossati per proteggere i lavoratori dai rischi

incombenti dal lavoro

13) Quali sono gli organi del Comune eletti dal cittadino:

a) | Dirigenti
b) Il Sindaco e il Consiglio Comunale
¢) Il Sindaco e la Giunta Comunale

14) Fra quelli sotto riportati quale non rientra fra i doveri del pubblico dipendente:

a) Il permesso di donare il sangue
b) L’obbedienza al superiore
c) Il segreto d’ufficio

15) Quale fra queste affermazioni & corretta?

a) |l dipendente pubblico deve rispettare le prescrizioni contenute nel piano per la prevenzione della corruzione
b) Il dipendente pubblico pud utilizzare i mezzi di trasporto del’amministrazione a sua disposizione anche per lo

svolgimento dei compiti non d'ufficio e fuori dall’orario di lavoro
c) Il dipendente pubblico non deve mai segnalare al proprio superiore gerarchico eventuali situazioni di illecito di

cui sia venuto a conoscenza

16) Quale di queste affermazioni & corretta?

a) Il Sindaco e il Consiglio Comunale durano in carica per un periodo di 4 anni
b) Il Sindaco e il Consiglio Comunale durano in carica per un periodo di 5 anni
¢) Il Sindaco e il Consiglio Comunale durano in carica per un periodo di 7 anni



17) In corrispondenza del segnale verticale “dare precedenza”, la segnaletica orizzontale & rappresentata da:

a) Una striscia continua trasversale
b) Una serie di triangolini bianchi con la punta verso il centro dell'incrocio
¢) Una serie di triangolini bianchi con la punta rivolta verso il conducente

18) Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere?

a) Con luci lampeggianti
b) Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli
c) Con luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi

19) Per zavorrare un segnale verticale mobile cosa si puo fare?

a) Sistemi rigidi
b) Sistemi mobili quali sacchetti di sabbia e zavorre in gomme
c) Mattoni

20) Cosa si intende per conglomerato cementizio?

a) Miscela di cemento, acqua e inerti
b) Miscela di acqua e sabbia
c) Miscela di cemento e ghiaia

21) Per effettuare un intervento di manutenzione all'interno di un edificio scolastico si pu0 intervenire

a) solo quando la scuola € chiusa
b) solo nel periodo estivo
c) sempre, purché si usi particolare cautela e prudenza

22) Cosa si intende con la definizione di “quadro elettrico”

a) Una parte di un impianto elettrico con la funzione di alimentare o scollegare una o piu utenze in caso di guasti
0 manutenzioni

b) Un componente elettrico che serve esclusivamente per fa funzionare un impianto di sicurezza tipo centrale
antincendio o allarmi gas medicali

¢) Un cartello che indica la presenza di impianti elettrici

23) Cosa si intende per lavori in quota?

a) Attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a un metro dal piano stabile
b) Attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a due metri dal piano stabile
c) Attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a tre metri dal piano stabile

24) Ai sensi dell’art. 20 del D.Igs 81/2008, quali sono gli obblighi che il lavoratore deve osservare?

a) Avere un comportamento rigoroso fuori dall’orario di lavoro
b) Rimuovere senza autorizzazioni i dispositivi di sicurezza
c) Partecipare ai programmi di formazione e di addestramento organizzati dal datore di lavoro

25) Quando e dove viene normalmente impiegato I'asfalto a freddo?

a) Per piccoli rappezzi e coperture di buche
b) Per asfaltatura nel periodo invernale
c) Nella stagione estiva, per pavimentare tratti in forte pendenza



26) con quale numero deve logicamente continuare la seguente serie: 5,9, 17, 33,65, ?

a) 86
b) 98
c) 129

27) Ogni volta che Paolo supera un esame festeggia bevendo una birra con gli amici, quindi:

a) Se incontro Paolo al pub & segno che oggi ha superato un esame
b) Stasera Paolo non berra alcuna birra con gli amici, pertanto non ha superato alcun esame
c) Paolo beve una birra solo se ha superato un esame

28) La somma delle eta di 6 ragazzi € di 64 anni. Quale sara la somma delle loro eta fra 6 anni?

a) 70
b) 100
c) 106

29) ROMA sta a AMOR come 6324 sta a:

a) 2463
b) 3426
c) 4236

30) Quale frutto scarteresti?

a) Prugna

b) Pompelmo
c) Albicocca
d) Pesca

e) Ciliegia



